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* O prazo de realizagéo da prova é de 4 (quatro) horas, incluindo a marcagao da Folha de Respostas.
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aguardar em sala até o término do prazo de realizacao da prova estabelecido em edital.

* As provas e o0s gabaritos preliminares estardo disponiveis no site do Instituto AOCP -
www.institutoaocp.org.br, no dia posterior a aplicagéo da prova.

+ O NAO cumprimento a qualquer uma das determinacdes constantes em Edital, no presente Caderno
ou na Folha de Respostas incorrera na eliminacéo do candidato.
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LINGUA PORTUGUESA

POR QUE HOJE EM DIA ABANDONAMOS
TANTOS PROJETOS DE VIDA?

DENIS ATHANAZIO

Alguma vez vocé ja contabilizou ou avaliou
0 numero de projetos pessoais que abandonou
durante a vida? Por que é que temos tanta
dificuldade em manter relacionamentos e afetos,
terminar e fechar o “ciclo” de cursos e estudos
gue nés mesmos escolhemos? Tudo a nossa volta
perde o brilho muito rapido onde vivemos a todo
tempo, entre a rapida euforia e o tédio. Se essa
realidade tivesse uma cor, pra mim seria cinza.

E claro que existem projetos que temos que
abandonar devido aos infortunios contingenciais
ligados as diversas realidades psiquicas, sociais
ou familiares incontrolaveis que fazem parte da
nossa existéncia. Comumente tais realidades
diminuem nossa humanidade e geram uma
espécie de dor sem sentido, daquelas que nao
precisariamos passar. Refletindo sobre a minha
histéria, suspeito de possiveis dificuldades
que temos e que levam a essa inconstancia
desenfreada.

Uma delas diz respeito a forma como nossa
sociedade atual e grandemente excludente se
apresenta e funciona, da qual nao conseguimos
fugir, em que quase tudo é liquido, e a mudanca
€ tdo rapida que, quando percebemos, ela ja
mudou de novo. E, quando se vé, nossos projetos
e planos iniciais ja foram substituidos sem nem
termos chegado a metade do caminho que
haviamos planejado. E dessa fonte que nasce
aquela sensagao de estarmos perdidos.

A segunda é a extrema dificuldade que hoje
em dia temos em lidar com as nossas frustracoes
diarias. Parece-me que o tempo todo nos é
dito que temos que fazer apenas as coisas que
amamos e que nos dao prazer imediato, mas
gquem é minimamente responsavel e maduro sabe
que essa tarefa é impossivel. Seja qual for a sua
escolha de vida, quase tudo tem um lado chato
e quase desanimador, mas que € necessario
realiza-lo. Quando escolhemos ndo fazé-lo,
podemos parar e ndo terminar o que comegamos.

E por ultimo e nao raramente, para nao
fechar determinados ciclos, nos boicotamos
inconscientemente, procrastinando ou
abandonando nossos sonhos pelo temor neurético

ES aocp

de ndo darmos conta do que escolhemos, agora
que somos socialmente e legalmente autorizados
a fazé-lo.

Essa sociedade (que ndo podemos esquecer
que somos todos ndés) nado permite falhas, exige
padrdes e adaptagdes inalcancaveis de vida.
Temos que refletir sobre esse nosso autoboicote
e talvez conseguiremos manter ou terminar o
que comegamos € Nnos propusemos a realizar.
Pois, do contrario, ficaremos “sentados no sofa”
sempre com o conflito interno do “poderia ser” ou
“poderia dar certo” e com o conformismo que “nos
protege” da frustracdo das coisas que podem dar
errado no caminho.

Arrisco-me a pensar que, mesmo em outra
época, Martin Luther King estava passando por
essa mesma crise que enfrentamos hoje ao
corajosamente escrever: “E melhor tentar e falhar,
que preocupar-se e ver a vida passar. E melhor
tentar, ainda que em vao, que sentar-se, fazendo
nada até o final. Eu prefiro na chuva caminhar,
que em dias frios em casa me esconder. Prefiro
ser feliz embora louco, que em conformidade
viver”.

Retirado e adaptado de <http://obviousmag.org/denis_athana-

zio/2017/por-que-hoje-em-dia-abandonamos-tantos-projetos-de-vi-
da.html#ixzz5B037ZeOv>.

1. Emrelagao ao texto “Por que hoje em dia
abandonamos tantos projetos de vida?”,
de Dénis Athanazio, assinale a alternativa
que apresenta o tema principal.

(A) A satisfagdo da sociedade em destruir os
sonhos e planos das pessoas.

(B) Os sentimentos de desilusdo e frustragao
encontrados pelas pessoas ao iniciar um
projeto.

(C) A justificativa para que as pessoas
abandonem seus projetos de vida sem se
sentirem culpadas.

(D) A dificuldade das pessoas em concretizar
projetos de vida.

(E) A monotonia e a chatice dos projetos de
vida.

2. Assinale a alternativa que expressa o
significado da palavra destacadanafrase:
“Comumente tais realidades diminuem
nossa humanidade e geram uma espécie
de dor sem sentido, daquelas que nao
precisariamos passar”.

(A) Caracteristica do que ndo é comum ou
normal, extraordinario.
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Aquilo que ¢é exclusivo, unico, distinto,
especial.

Maneira comum, ordinaria, que apresenta
frequéncia ou modo habitual.

Qualidade inferior, menor, insignificante.
Caracteristica do que se realiza em

comunh&o, em conjunto com o outro.

Em “Parece-me que o tempo todo nos
é dito que temos que fazer apenas as
coisas que amamos e que nhos dao prazer
imediato, mas quem ¢é minimamente
responsavel e maduro, sabe que
essa tarefa é impossivel”, a expressao
em destaque refere-se a

“[...] fazer apenas as coisas que amamos e
que nos dao prazer”.

“[...]1 (ser) minimamente
maduro [...]".

“[...] o tempo todo nos é dito [...]".
“Parece-me que [...]".

“[...] temos que fazer [...]".

responsavel e

Assinale a alternativa que substitui, sem
prejuizo de sentido e considerando as
devidas alteragbes de concordancia,
as palavras destacadas em: “E claro
que existem projetos que temos que

abandonar devido aos infortunios
contingenciais ligados as diversas
realidades psiquicas, sociais ou

familiares incontrolaveis que fazem parte
da nossa existéncia”.

Adversidades eventuais.

Problemas sucessivos.

Dificuldades frequentes.

Dilemas constantes.

Duvidas previstas.

Assinale a alternativa que apresenta a
justificativa correta quanto a acentuacao
grafica das palavras seguintes.

“Vocé” recebe acento porque é uma palavra
monossilaba.

“Psiquicas” é acentuada porque € uma
palavra proparoxitona.

A palavra “tao” recebe acento porque é
paroxitona terminada em “0”.

“Epoca” possui acento por ser uma palavra
paroxitona terminada em “a”.

A palavra “incontrolaveis” recebe acento por

[1Pl]

ser oxitona terminada em “s”.

@3 .5¢p

Assinale a alternativa que apresenta,
dentre os sinais de pontuagao
destacados, aquele que enfatiza uma
palavra ou expressao empregada fora de
seu contexto habitual.

Em “Arrisco-me a pensar que, mesmo
em outra época, Martin Luther King
estava passando por essa mesma crise
que enfrentamos hoje ao corajosamente
escrever: “E melhor tentar e falhar, que
preocupar-se e ver a vida passar” ”.

Em “Alguma vez vocé ja contabilizou ou
avaliou o numero de projetos pessoais que
abandonou durante a vida?”

‘Essa sociedade (que ndo podemos
esquecer que somos todos nds) néao
permite falhas, exige padrbes e adaptagdes
inalcancaveis de vida".

“Seja qual for a sua escolha de vida,
quase tudo tem um lado chato e quase
desanimador, mas que é necessario realiza-
lo”.

“Temos que refletir sobre esse nosso
autoboicote e talvez conseguiremos manter
ou terminar o que comegamos e nos
propusemos a realizar. Pois, do contrario,
ficaremos “sentados no sofa” sempre
com o conflito interno do “poderia ser” ou
“poderia dar certo” e com o conformismo
que “nos protege” da frustragdo das coisas
qgue podem dar errado no caminho”.

Sobre os elementos de comunicagao
em: “Por que hoje em dia abandonamos
tantos projetos de vida?”, assinale a
alternativa correta.

O leitor é o emissor, o autor é o receptor
e a linguagem n&o verbal é o codigo da
mensagem.

O autor é o canal de comunicagao, o leitor
representa os ruidos na comunicagao e a
mensagem ¢€ representada por linguagem
nao verbal.

O leitor é o canal de comunicagao, o autor é
o cédigo e o contexto € a mensagem.

O autor é o emissor, o leitor € o receptor e a
linguagem verbal é o cédigo da mensagem.
A mensagem € o contexto, o cdédigo sao
0s ruidos na comunicagcdo e o canal de
comunicacao é o autor.
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(B)
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(D)

(E)

10.

(A)

Assinale a alternativa que indica a figura
de linguagem destacada em: “Tudo a
nossa volta perde o brilho muito rapido
onde vivemos a todo tempo, entre a
rapida euforia e o tédio. Se essa realidade
tivesse uma cor, pra mim seria cinza.
Onomatopeia.

Metafora.

Hipérbole.

Pleonasmo.

Sinestesia.

Assinale a alternativa que apresenta
exemplo e justificativa adequados quanto
a classe de palavras a que pertencem,
bem como sua fun¢ao no contexto da
frase.

Em “Alguma vez vocé ja contabilizou ou
avaliou o numero de projetos pessoais que
abandonou durante a vida?”, a palavra
destacada é uma preposicdo que indica a
relacdo de dependéncia entre os termos
que a antecedem e a sucedem.

Em “Tudo a nossa volta perde o brilho muito
rapido onde vivemos a todo tempo [...]"
os termos destacados sao pronomes que
caracterizam “nossa volta” e “brilho”.

Em “Refletindo sobre a minha histdria,
suspeito de possiveis dificuldades que
temos e que levam a essa inconstancia
desenfreada”, a palavra em destaque € um
substantivo que caracteriza o sujeito da
frase.

Em “E por ultimo e ndo raramente, para nao
fechar determinados ciclos, nos boicotamos
inconscientemente, procrastinando  ou
abandonando nossos sonhos pelo temor
neurdtico de nao darmos conta do que
escolhemos, agora que somos socialmente
e legalmente autorizados a fazé-lo”, a
palavra destacada funciona como um
advérbio que modifica o verbo “boicotar” no
contexto da frase.

Em “Por que é que temos tanta dificuldade
em manter relacionamentos e afetos,
terminar e fechar o “ciclo” de cursos e
estudos que ndés mesmos escolhemos?”,
a palavra destacada € uma conjungio
condicional, pois relaciona os dois termos
que a contextualizam, “ciclo” e “cursos”.

Assinale a alternativa que apresenta
colocagao pronominal enclitica no caso
de verbo infinitivo impessoal.

“Eu prefiro na chuva caminhar, que em dias
frios em casa me esconder”.

@3 .6

“E melhor tentar e falhar, que preocupar-se
e ver a vida passar”.

“E por ultimo e n&o raramente, para nao
fechar determinados ciclos, nos boicotamos
inconscientemente [...]".

“Parece-me que o tempo todo nos é dito
que temos que fazer apenas as coisas que
amamos e que nos dao prazer imediato
[...]".

“Seja qual for a sua escolha de vida,
quase tudo tem um lado chato e quase
desanimador, mas que € necessario realiza-
fo)

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO

11.

nosozz

12.

(A)

(B)
(C)

Sejam dados dois conjuntos de niumeros
inteiros, cada um com dez elementos,
sendo que, no conjunto A, dois de
seus elementos sao desconhecidos e
denominados de x e y:

{2,3,4, ,8,15,18,19,X,y}

6,9, 13,17, 21, 29, 100}
Sabendo que x é um numero inteiro,
multiplo de sete, compreendido entre
22 e 33, e que a soma dos elementos do
conjunto A é igual a soma dos elementos
do conjunto B, entdo o valor de y é igual
a

105.

99.

93.

87.

81.

Dados trés conjuntos: A, B e C, utilizando
a simbologia de Conjuntos, o diagrama a
seguir é descrito como

A

ANnBnNC.
AN (BUQ).
AU (BNCQC).
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(E)

13.

LCGICE

14.

LCGICE

AUBNC.
AUBUC.

A sequéncia a seguir é composta
por numeros que representam uma
sequéncia légica:

1;2;3;4;6;6;16;18;12;64; 54;
24 ;256 ;162; ....)

Dessa forma, o proximo numero dessa
sequéncia, imediatamente posterior ao
numero 162, é igual a

48.

96.

42.

84.

64.

Ana, Beatriz, Carlos, Davi e Evandro
trabalham em um setor de informatica.
Desse setor, foi enviado um e-mail
ao chefe deles, porém ndo havia
identificacdo de quem havia enviado o
e-mail.

O chefe foi ao setor onde os cinco
trabalham para questionar quem seria
o responsavel pelo envio do e-mail.
Entrevistando cada um, individualmente,
o chefe obteve as seguintes respostas:

- “Fui eu”, disse Beatriz;

- “Foi a Beatriz ou o Carlos quem enviou
o e-mail”, disse Ana;

- “Foi a Beatriz”, disse Davi;

- “Fui eu”, disse Carlos;

- “Foi a Ana quem enviou o e-mail”, disse
Evandro.

Assim, ficou evidente que todos sabiam
quem havia enviado o e-mail mas o
chefe percebeu que somente um deles
havia dito a verdade. Logo, a pessoa
responsavel pelo envio do e-mail ao
chefe foi

Ana.

Beatriz.

Carlos.

Davi.

Evandro.

@3 .5¢p

15.

17.

Sejam dadas as seguintes proposigcoes a
respeito de uma empresa:

p: “Se a temperatura ambiente aumenta,
entao o ar condicionado é ligado.”

q: “Se a conta de luz tiver uma redugao
no ultimo més, entdao as maquinas sao
ligadas.”

r: “Se as maquinas sao ligadas, entao a
temperatura ambiente aumenta.”

Sabendo-se que, nessa empresa, o ar
condicionado nao foi ligado, entao, é
correto afirmar que

algumas maquinas foram ligadas.

as maquinas foram ligadas.

a conta de luz ndo teve uma redugao no
ultimo més.

a temperatura ambiente n&o diminuiu.

a temperatura ambiente aumentou.

A  contrapositiva da proposicao
condicional “Se Felipe é honesto, entao
Gabriel ndo é pontual.” sera dada por
“Se Gabriel ndo é pontual, entao Felipe é
honesto.”

“Se Felipe nao é honesto, entdo Gabriel é
pontual.”

“Se Gabriel é pontual, entdo Felipe é
honesto.”

“Se Felipe é pontual, entdo Gabriel nao é
honesto.”

“Se Gabriel é pontual, entdo Felipe nao é
honesto.”

A negacao da proposicdo composta
“Osvaldo é brasileiro e Lauro é Chileno.”
sera dada por

“Osvaldo nao é brasileiro e Lauro ndo é
chileno.”

“Osvaldo é brasileiro e Lauro nao é chileno.”
“Osvaldo é brasileiro ou Lauro é chileno.”
“Osvaldo nao é brasileiro ou Lauro é
chileno.”

“Osvaldo nao é brasileiro ou Lauro ndo é
chileno.”
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18.

(A
(B

(D
(E

19.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

20.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Emumaclinicade saude, foram aplicadas
dois tipos de vacinas, A e B, em 400
pacientes. Uma semana apoés essas
aplicagoes, verificou-se que 200 pessoas
tiveram rejeicdo a vacina A, 150 pessoas
tiveram rejeicao a vacina B e 100 pessoas
ndo tiveram qualquer rejeicao a vacina A
e nem a vacina B. Dessa forma, o nimero
de pacientes que tiveram rejei¢cao as
duas vacinas, A e B, é igual a

300.

150.

100.

50.

200.

Dez equipamentos de informatica
foram adquiridos por pre¢os iguais. Na
revenda desses produtos, em relagdo ao
preco inicial, seis equipamentos foram
vendidos com um aumento de 30% e os
demais foram vendidos com um desconto
de 30%. Dessaforma, comparando o valor
total adquirido na revenda com o valor
inicial pago por esses dez equipamentos,
gerou-se um

lucro de 10%.

lucro de 4%.

lucro de 6%.

prejuizo de 2%.

prejuizo de 8%.

Joaquim é um aventureiro e foi viajar
pelo Brasil nas suas ultimas férias. Ao
consultar todas as suas anotagdes sobre
tal viagem, ele verificou que, no total, ele
percorreu 1530 quilébmetros, na ordem a
sequir:

e de trem, ele percorreu 5/17 do
percurso total;

e de Onibus, ele percorreu 3/5 do
percurso restante;

* de aviao, ele percorreu 13/18 do novo
percurso restante;

e de carro de passeio, ele percorreu os
demais quildmetros que sobraram.

Dessa forma, o total de quilometros que
Joaquim percorreu de carro de passeio
nessa viagem foi de

210.

180.

150.

120.

90.

ES aocp

NOGCOES ADMINISTRATIVAS

21.

22,

(A)

Para que a administragao publica possa
desenvolver-se com segurang¢a, eficacia,
adotando propodsitos embasados nos
principios ético-morais, e possa atender
as demandas do cidadao-cliente e da
sociedade, é necessario praticar os
seguintes principios de governancga
publica:

relacdes estratégicas; formalizacao
institucional; harmonizagédo pessoal e
institucional; e preparo profissional.
relagcbes imparciais;  descentralizagao
administrativa e operacional; planejamento
de acgdes; e monitoramento institucional.
relacdes causais; empoderamento
departamental; vigilancia financeira e
operacional; e atuacao proativa.

relagbes éticas; conformidade em todas as
suas dimensdes; transparéncia; e prestacao
responsavel de contas.

relagbes pessoais; conformidade nos
servigos publicos; racionalidade no uso dos
recursos e respeito ao contribuinte.

Assinale a alternativa que apresenta
os aspectos que asseguram a melhoria
continua dos processos nos servigos
publicos e possibilita uma gestao publica
com mais qualidade para o cidadao-
usuario e outras partes interessadas.

O interesse profissional dos governantes, a
implementacdo de modelos de exceléncia
administrativa, o monitoramento desses
modelos e o rigor na gestdo das contas
publicas.

O acompanhamento dos resultados dos
processos, a analise de sua tendéncia, a
sua comparacéo através do benchmarking
e o estabelecimento de metas a serem
atingidas.

O emprego de colaboradores adequados,
a implantagdo de programa continuo de
qualificacdo profissional, a adocido de
técnicas de controle e o0 uso racional dos
recursos.

O conhecimento dos governantes de
processos de sucesso, o desprendimento
publico na gestdo, a utilizagdo de material
de referéncia e a constante atualizacao
profissional.

O planejamento das organizagdes publicas,
a utilizacao de instrumentos apropriados de
monitoramento dos processos, a busca de
melhor qualificacdo e a gestédo da qualidade.

ANALISTA DE TIC IT - PRODUTO



23.

Considerando o ambito da administragcao
publica, qual é a razdao ldégica para
que haja a definicao de politicas para
o desenvolvimento sustentavel que
redirecionem o curso dos eventos
econdmicos com a finalidade de frear e/
ou mitigar as atividades que destroem
o capital natural ou dissipem recursos
renovaveis?

Porque a ecologia sustenta a economia.
Porque a sustentabilidade debilita os
ecociclos.

Porque a biosfera incentiva a economia.
Porque a economia tem limites biofisicos.
Porque a economia sustenta a ecologia.

A exceléncia na gestao publica inclui a
construcdao de uma imagem orientada
pelo marketing, com a compreensao
do cidaddo na mesma perspectiva das
organizagées privadas. Para isso, €
necessario vencer alguns desafios, um
desses desafios é

adotar os principios econémicos de ganhos
em escala.

implantar ouvidorias que atendam aos
desejos dos cidadaos.

alterar processos para atender as
necessidades dos clientes.

adquirir tecnologias de informagdo que
processem dados.

estabelecer politicas de gratificagcdo aos
servidores.

O Gespublica tem a missao de promover
a gestao publica de exceléncia, visando
contribuir para a qualidade dos servigos
publicos prestados ao cidadao e para
o aumento da competitividade do pais.
Assinale a alternativa que apresenta
os dois fundamentos de exceléncia
da gestdo, propagados pela Fundagao
Nacional da Qualidade e acrescentados
pelo Gespublica.

Responsabilidade social e lideranga, e
constancia de propdésitos.

Cultura de inovagcdo e aprendizado
organizacional.

Visao de futuro e valorizagao das pessoas.
Pensamento sistémico e geragéo de valor.

Controle social e gestao participativa.

@35

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

mooT>

mooT>

Os processos podem ser definidos como
tarefas em execug¢do, acompanhados
dos valores atuais do contador de
programa, dos registradores e das
variaveis. Um Escalonador de Processos
é um subsistema do Sistema Operacional
responsavel por decidir o momento em
que cada processo obtera a CPU, sendo
utilizados algoritmos de escalonamento
que estabelecem a légica de tal decisao.
Existe um algoritmo de escalonamento
que tem como caracteristica selecionar,
sempre, o processo que tem menor
tempo de execugao, a fim de executa-
lo primeiramente. Esse algoritmo de
escalonamento é o

FIFO

SRT

SJF

Round-Robin

Multiplas Filas

Possui papel muito importante para
o funcionamento de um computador,
sendo considerado o principal item
dos sistemas operacionais, pois &
responsavel pela ligagdo entre o
processamento de dados e os programas.
Por isso, muitos o consideram o cérebro
do computador. Ele ganhou notoriedade
com o desenvolvimento do Linux,
porém vale ressaltar que ele também
esta presente no Windows e no Mac OS.
Essas informagoes sao referentes ao
Processo.

Threads.

Kernel.

Espaco de Enderegamento.

Processador.
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(A
(B
(C
(D
(E
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29.

(A
(B
(C
(D
(E
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30.

A CPU e a memoéria nao sao os unicos
recursos que o sistema operacional tem
de gerenciar. Os dispositivos de Entrada/
Saida também interagem intensivamente
com o sistema operacional. Os
dispositivos séo constituidos,
geralmente, de duas partes: o
controlador e o dispositivo propriamente
dito. O controlador é um chip ou um
conjunto de chips em uma placa que
controla fisicamente o dispositivo.
Uma vez que cada tipo de controlador
é diferente, diferentes programas
sd0 necessarios para controla-los. O
programa que se comunhica com um
controlador, emitindo comandos a ele e
aceitando respostas, é denominado
driver de saida.

driver de entrada/saida.

driver de dispositivo.

driver de configuragao.

driver de entrada.

Deadlock em Sistemas Operacionais é
uma situacao que é tratada com muito
cuidado. O Deadlock é a situagdo na qual
acontece um impasse e, dessa forma,
dois ou mais processos ficam impedidos
de continuar a sua execugao, ou seja,
ambos ficam bloqueados esperando um
pelo outro. Assinale a alternativa que
NAO apresenta uma condigdo necessaria
para que ocorra um Deadlock.

Condigcao de nao preempgao.

Condicao de espera circular.

Condicao de posse e espera.

Condicao de exclusao mutua.

Condigao de multiprogramacao.

A Internet nao é, de modo algum, uma
rede, mas sim um vasto conjunto de redes
diferentes que utilizam certos protocolos
comuns e fornecem determinados
servigos comuns. Tudo comega no final
da década de 1950. No auge da Guerra
Fria, o Departamento de Defesa dos
Estados Unidos busca uma rede de
controle e comando capaz de sobreviver
a uma guerra nuclear. Essa primeira rede
que futuramente se tornaria a Internet
era chamada de

WORLD WIDE WEB.

ARPANET.

NAP.

NSFNET.

ARPA.

31.

WCGICE

32.
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There is a type of private network that
operates inside or close to a single
building, such as a residence, an office
or a factory. It is widely used to connect
personal computers and electronic
devices, to allow them to share resources
(such as printers) and exchange
information. Taking into account the
information above, check the alternative
that shows the type of network that has
the characteristics described:

VPN

MAN

RAN

LAN

WAN

Os modelos de referéncia OSI e TCP/
IP tém muito em comum. Ambos se
baseiam no conceito de uma pilha de
protocolos independentes. Além disso,
as camadas tém praticamente as mesmas
funcionalidades. Assinale a alternativa
que apresenta a informagcao correta
sobre as camadas desses dois modelos.
O modelo OSI tem quatro camadas, e o
TCP/IP tem sete.

A camada de aplicacao so6 existe no modelo
OSl e é semelhante a camada de transporte
do modelo TCP/IP.

A camada de host/rede do modelo OSI é
semelhante as camadas de enlace e fisica
do modelo TCP/IP.

Pode-se fazer uma analogia da camada
de aplicagdo no modelo TCP/IP com as
camadas de aplicacdo, apresentagcdo e
sessdo no modelo OSI.

A camada de transporte existe sé no modelo
OSlI.

Quando falamos em estrutura de redes
wireless, nao podemos deixar de falar dos
protocolos 802.11e802.16. Esses padroes
nao sao concorrentes, na realidade,
sao tecnologias complementares que
solucionam problemas diferentes
embora se assemelhem em alguns
aspectos. Assinale a alternativa que
apresenta a caracteristica correta desses
dois padroes.

O padrao 802.11 foi desenvolvido para
adicionar mobilidade nas redes locais
cabeadas, e 0 802.16, para fornecer banda
larga sem fio a regides metropolitanas.

O padrao 802.11 tem alcance de até 50Km,
e 0 802.16, de somente 100m.
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O padrao 802.11 foi desenvolvido para
fornecer banda larga sem fio, e o 802.16,
para fornecer LAN sem fio.

O padrao 802.11 tem uma taxa de
transmissao de até 100Mbps, e o 802.16,
de somente 54Mbps.

Os dois padrdes nao possuem diferenca
alguma.

Um ponto muito importante para quem
trabalha com manutencdao de sistemas
operacionais (SO) é a compreensao
da hierarquia de pastas. Sobre essa
hierarquia de pastas que compde o
sistema primario do Linux, assinale a
alternativa correta.

O diretério /opt é o diretério dos usuarios
comuns do sistema.

O diretério /home é o diretério de arquivos
de dispositivos.

O diretério /mnt é o diretério de montagem e
dispositivos.

O diretorio /lib é o diretério dos arquivos de
configuracao do sistema.

O diretdrio /etc é o diretério das bibliotecas
essenciais do sistema e dos modulos do
kernel.

Para realizar manutencao em
servidores Linux, é necessario um
bom conhecimento em comandos via
terminal. Em relagao ao assunto, analise
as assertivas e assinale a alternativa que
aponta as corretas.

O comando free exibe o uso da memoria
e swap.

O comando uptime exibe o tempo de
atividade do sistema.

O comando tail exibe os processos
rodando em tempo real.

O comando Jocate exibe quem esta
online.

Apenas | e Il
Apenas | e IV.
Apenas |, Il e V.
Apenas Il e .
Apenas II, 1l e IV.

E uma operagio recomendada para
ser realizada no sistema operacional
Windows a cada trés meses para
manter o sistema veloz. Essa operacao
é importante, pois o Windows aproveita
qualquer espago livre no disco para

mooE2

37.

armazenar partes dos arquivos, deixando,
assim, partes destes espalhados pelo HD.
Desse modo, o sistema nao perde tempo
fazendo uma organizagao constante para
manter o arquivo em um mesmo lugar.
Como se chama o recurso que executa
essa operagao?

Backup de Disco.

Limpeza de Disco.

Painel de Controle.

Recuperador de Disco.

Desfragmentador de Disco.

Foi solicitado ao funcionario do suporte
a instalacao de um novo software para
a gestao de projetos na empresa. Esse
software esta disponivel na versao 32
e 64 bits, e o técnico precisa descobrir
qual é a versado do Microsoft Windows 10
instalado, pois aplicativos compilados
em 32 bits podem rodar em 64 bits,
mas o contrario nao ocorre e ele nao
pode arriscar. Ao acessar o novo painel
de controle do Windows 10, que esta
disponivel acessando o menu iniciar
> configuragcoes, ele se deparou com
algumas opgodes. Assinale a alternativa
que apresenta a versao do Windows 10
instalado.

Atualizacdo e Seguranca >
Update.

Sistema > Sobre.

Sistema > Notificacbes e Agoes.
Atualizagao e Segurancga > Versao.
Facilidade de Acesso > Narrador.

Windows

Ferramentas de colaboragdo sao
solugbées tecnolégicas implementadas
no ambiente de trabalho que tém trazido
enormes vantagens para as empresas e
ajudado os gestores a consolidarem sua
lideranca. Ha ferramentas de colaboragao
que ajudam a aumentar o engajamento
do time e a controlar o fluxo de uma
tarefa. As mais conhecidas no mercado
sdo: Trello, Basecamp e Jira. Essas
ferramentas de colaboragao sao do tipo
ferramentas de CRM.

ferramentas de automacao.

ferramentas de compartiihamento em
nuvem.

ferramentas de gestédo de projetos/tarefas.
ferramentas de comunicacéao interna.
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(A)

Um sistema operacional é composto por
varios elementos. Se um dos elementos
ndo estiver funcionando a contento,
todo o desempenho do sistema sera
comprometido. Essa situagao representa
um dos motivos que caracterizam a
importancia da avaliagdo do desempenho
de sistemas operacionais. Assinale a
alternativa que NAO apresenta uma
motivagao para a analise de desempenho
de sistemas.

Propor e avaliar alternativas de projeto.
Especificar facilidade de uso do sistema.
Determinar o valor 6timo de um parametro.
Identificar pontos de contencgao.

Especificar requerimentos de desempenho.

Existem algumas técnicas para a
avaliagdo do desempenho de sistemas,
entre elas a avaliagdao experimental,
a modelagem analitica e os modelos
de simulagdo. Cada uma das técnicas
possui uma classificacdo perante a
precisdao, o custo e a capacidade de
generalizagcdo. Sobre esses trés pontos
das caracteristicas da modelagem
analitica, assinale a alternativa correta.
A precisdo é relativa, o custo é baixo e
permite generalizagao.

A precisdo € alta, o custo é alto e nao
permite generalizagao.

A precisdao é média, o custo € médio e a
generalizacdo € moderada.

A precisdo é alta, o custo é baixo e permite
generalizagéo.

A precisdo é média, o custo € alto e nao
permite generalizagao.

Venda pessoal, merchandising e
promocgao de vendas fazem parte de que
tipo de comunicag¢ao de uma empresa?
Comunicacéo interna.

Comunicacao mercadolégica.
Comunicacéo visual.

Comunicacao de marketing multifacetado.
Comunicacéo institucional.

O merchandising é uma atividade
multifacetada que consegue dar solugoes
ao marketing de diferentes empresas.
Em relagao ao merchandising, assinale a
alternativa correta.

O merchandising garante maior proximidade
com o publico e consegue interagir mais
diretamente com o consumidor.

(E)

43.
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46.

moozZez

O merchandising, apesar de eficiente
ferramenta, ndo pode ser considerado
como uma ferramenta de comunicacao
mercadoldgica.

As empresas preocupadas com a
comunicagao mercadoldgica utilizam
apenas estratégias de marketing, jamais de
merchandising.

O merchandising tem um plano de menor
significacao.

Como funcao de negécio, 0 merchandising
nao pode ser classificado como eficaz para
a valorizagéo do produto.

O principal objetivo da comunicacgao
institucional é informar. Essa informacao
pode ser feita

de maneira formal e informal.
apenas de modo formal.
apenas diretamente.

apenas através de jornais,
informes publicitarios.

apenas de modo informal.

revistas e

Os componentes classicos do Marketing
sdo chamados de 4Ps. Sobre a
terminologia 4Ps, assinale a alternativa
correta.

Produto, Preco, Promocgéo e Portfélio.
Produto, Pregco, Promocgéo e Problemas.
Produto, Preco, Promocéo e Producéo.
Produto, Preco, Promocgéo e Praca.
Produto, Preco, Promocgéao e Produtor.

A comunicagao institucional esta
inserida em um ramo mais amplo das
comunicagoes, pois ela faz parte de uma
dimensao maior. Qual é esse ramo?
Comunicacao e marketing.

Comunicacao midiatica.

Comunicacao organizacional.
Comunicacgao Mercadoldgica.
Comunicacgao Interna.

O Gerenciamento de Servigos de TI
baseia-se em

produtos.

processos.

servicos.

tecnologias.

apuracao.
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Para um melhor gerenciamento de
servigos de Tl, as organizagées buscam
umalinhamento entre aareae os negocios
da empresa. A partir do estabelecimento
de um conjunto de melhores praticas
desse desenvolvimento, o padrao foi
elevado, melhorando a qualidade,
seguranga e confiabilidade dos
processos. Esse conjunto é chamado de
TIPM.

MPTI.

ITI.

TILI.

ITIL.

Sobre a selegdo do portfélio de projetos
de uma empresa de TI, é correto afirmar
que

€ uma atividade periddica que envolve
todos os setores da empresa e que
necessita exceder os recursos disponiveis
da empresa.

€ uma atividade n&o periddica que envolve
alguns setores da empresa, mas que nem
sempre excede 0s recursos disponiveis.

€ uma atividade periddica, desenvolvida a
partir de propostas e projetos disponiveis
e em andamento que atende aos objetivos
declarados pela organizagdo, sem exceder
0s recursos disponiveis.

€ uma atividade néo periodica, desenvolvida
a partir de propostas e projetos disponiveis
e em andamento que atende aos objetivos
declarados pela organizagédo, sem exceder
0s recursos disponiveis.

€ uma atividade que envolve propostas que
serao efetivadas pela organizacao as quais
podem dispender mais recursos disponiveis.

There are several types of project risks.
Mark the option which best describes
such risks:

Market (or commercial) risks, Organizational
risks, Technical risks and Project (or process)
risks

Organizational risks, Technical risks and
Communication strategies

Technical risks, Market (or commercial) risks,
Designs, implementations and interfaces.
Market (or commercial) risks, stakeholders
and strategies.

Designs, implementations, Technical risks
and Project (or process) risks.

50.

Para grande parte das organizagdes, a
Tl ja faz muito mais do que a fungao de
apenas entregar produtos de tecnologias.
Assinale a alternativa que apresenta
essa nova tarefa da Tl nas empresas e
organizagoes.

Estratégia de negocio pessoal.

Governanga corporativa e contabil de entes
da organizagéo.

Pratica de ensino e desenvolvimento
individual.

Parcerias estratégicas com os demais
setores de negécio.

Gerenciamento de infraestrutura pessoal.

@35

11

ANALISTA DE TIC II - PRODUTO



